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(1) Welche Varianten kénnen in der /4
Einleitung einer Erorterung
verwendet werden? Versuche 4
geeignete Varianten zu nennen.

[Punkte: / 30] [NOte ]

Statistisches Material

(2 Wahle die richtige Antwort! /4
Das Thema ist ...
Viele Jugendliche bevorzugen Fast-Food-Restaurants. O eingliedrig
Was sagst du dazu? QO zweigliedrig
QO dreigliedrig
Vorgluhen und Komasaufen- Stellen Sie die QO eingliedrig
Beweggrunde der Jugendlichen dar und zeigen Sie QO zweigliedrig
mogliche negative Folgen. QO dreigliedrig
Viele Heranwachsende haben eine besondere QO eingliedrig
Bindung zu ihren Freunden. Zeigen sie, warum fur QO zweigliedrig
viele Jugendliche die Zugehdrigkeit zu einer Clique QO dreigliedrig
sehr wichtig ist!
Viele Jugendliche lieben es abends in die Disco oder 8 emghgdng
. . zweigliedrig
den Club zu gehen. Erortern Sie, warum das so O dreigliedri
beliebt ist und wie man mdglichen Gefahren auf dem & &
Heimweg entgegenwirken konnte!
(3 Bleib bei diesem Thema! Mit welchen Nomen kénnte man WARUM und /2
WIE ersetzen?
@ Nenne die Thema- und Schlusselbegriffe des Themas aus Aufgabe 3! /2
Themabegriffe:
SchlUsselbegriffe:
Deutsch Seite 1/3

Angaben zu den Urhebern und Lizenzbedingungen der einzelnen Bestandteile dieses Dokuments finden Sie unter

https://www.tutory.de/entdecken/dokument/eroerterung-rhetorik-ersatzpruefung




Name: Erdrterung-Rhetorik-Ersatzprufung 24.05.2022

langer schlafen
1. Morgens spart man Zeit /" spart Nerven

kommt plnktlich

kein Wettbewerb um Markenkleidung

Fa N
EE Y SN

Schuluniformen

niemand wird wegen Kleidung gehanselt
reiche und ame Schiler tragen dasselbe
kKleidung wichtig flr Jugendliche

2. Niemand wird ausgegrenzt

Wirkung nach aulien

3. Wir-Gefihl entsteht ﬂpos itives Verhalten auch auf dem Schulweg
alle fihlen sich zugehdrig
\Vom 5- bis zum 10-Klassler alle gleiche Kleidung

Mindmap zum Thema: Warum sollte in Bayern eine einheitliche Schuluniform eingefiihrt werden?

(5) Du willst diese drei Argumente in deiner Gliederung aufnehmen. Formuliere /3
daflr in den Nominalstil um!

1.

3.

@ Du willst diese drei Argumente jetzt ausformulieren. Dafur schreibst du dir die /3
jeweiligen Behauptungen im Verbalstil auf und verbindest gleicht mit der
Themenstellung!

1.

@ Nenne je 2x3 und 1x2 Konjunktionen oder Adverbien, mit denen du /4
Uberleitungen herstellen kannst!

einschrankend: folgernd/begrindend: einen Gfegensatz
ausdruckend:
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Um welche rhetorischen Stilmittel handelt es sich? /8

iMaus, Boris Becker,
.Mullermilch, macht

| miide Manner

. munter.”

Stilmittel:
Bsp.. Etwas (bers | ‘Bsp.: Der Wind wisperte
Knie brechen. sein Lied. Die Angst
Jdn auf den Armi i kroch meine Beine |
nehmen. oo sl e
. ' Stilmittel:
Stilmittel:

Stilmittel:

Bsp.: ,ch kam, sah, |
siegte.” Das war |
i schlecht, grauenhaft, |

bodenlos!” ’

Stilmittel: Berufsjugendlicher

ist

m; ;. *h.___-...:ﬂ-id

Er ist sanft entschlafen (statt
sterben)

Die Sonne lacht ist

ist
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